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Synthése

Au cours du temps, le phénomene de la vision a évolué. Chaque espéce peut voir d’une
maniére différente, avec [es dichromates et les espéces trichromatiques. Cette différence est
due-c‘rtme origine biologique et génétique.

Nous allons nous demander quelles sont ces ongmes biologique ¢t génétique et comment
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Pour cela, nous parlerons de 1’origine biologiqu

I’évolution de la V1Slon chez différentes especes au cours du temps.
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ue, et enfin, nous verrons

La perception des couleurs est due a différentes opsines, présentes sur la rétine de 1’ceil.
Elles sont au nombre de deux chez les dichromates, et de trois chez les trichromates qui sont
lopsine L, responsablefde le perception de la couleur rouge, 1’opsine M pour le vert et
opsine S pour le bleu. Dans notre cas sur les trois espéces étudiées, le saimiri est dichromate
et possede donc deux opsines, S et M, car il voit essentiellement les couleurs bleu et jaune. En
revanche, le chimpanzé et le macaque percoivent toutes les couleurs, ils sont donc
trichromates, ils possédent les trois opsines L — M — S. Donc I’origine biologiques de ces
différences viennent de la présence ou non d’opsines.
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M L’origine génétique des opsines ch de famille multigénique. D’abord, on
O‘” parle de famille multigénique quand des génes possédent au moins 20% de similitudes. Dans
notre situation, en comparant la famille des opsines avec le logiciel Anagéne, nous avons
remarqué que les opsines L et M possedent plus de 97% de similitudes tandis que I’opsine S
(s possede moins de 60% de similitudes avec les deux autres opsines. Cela s’explique par le fait
= de la disposition des génes codant les opsines. En effet, les génes des opsines L et M se

situent sur le méme chromosome X et le géne de 1°opsine S se trouve sur le chromosome 7.

Les différences de visions entre les espéces sont dues aussi a 1’évolution au cours du temps
de ces dernieres. Cette évolution s’explique par un mécanisme génétique qui se traduit en

plusieurs étapes : la duplication du géne, la transposition sur un locus différent et enfin la
mutation du géne.

Voici un schéma explicatif :
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En reprenant donc notre exemple, le saimiri est dichromate car il n’a pas bénéficié du
mécanisme génétique en raison du dernier fossile connu qui est le plus ancien des trois
primates étudi€s.

Voici la p}glggénie de I’évolution au cours du temps des opsines chez les trois primates :
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